

# 深化共建促廉洁 八项引领聚合力

## ——省财政厅与省检察院党支部联合开展“八项引领、廉建同行”主题党日活动

来源： 点击率： 更新日期： 2025-07-01 浏览次数： 255

为庆祝中国共产党成立 104 周年，持续深化中央八项规定精神学习教育，筑牢党员干部拒腐防变思想根基，6 月 27 日，省财政厅政法处、行政处、采购处党支部与省检察院计划财务装备处、检察技术信息处党支部在省检察院机关联合举办了“八项引领、廉建同行”警示教育主题党日联学共建活动。



### 沉浸式参观：融合文化与科技，感悟廉政力量

活动伊始，5 个支部 36 名党员干部共同踏上廉政文化浸润之旅。在新落成的省检察文化陈列馆，一件件承载厚重历史的检察实物、一个个诠释法治精神的生动故事，为党员干部提供了涵养清廉品格的深厚土壤。随后走进大数据中心，DeepSeek 系统对刑事检察监督案件的智能推演，直观呈现了科技赋能法律监督、压缩权力任性空间的强大效能，引发对规范用权的深刻思考。司法鉴定中心的精密设备与严谨操作流程，进一步强化了“技术防腐”“制

度控权”的实践认知。这场融合检察文化与前沿科技的参观学习，成为党员干部强化纪律规矩意识的第一课。



### 警示教育：以案为鉴明戒惧，筑牢思想堤坝

在陈列馆，党员干部认真聆听讲解员讲述检察工作和政策演进历程，讲述检察官公诉雷志强、马光明、栾克军等一批腐败案件的细节，通过影像、实物及场景复原，展示了反腐成果，起到了很好的警示教育。在机关五楼会议室，党员干部集中学习了八项规定相关文件材料和任振鹤省长给省政府办公厅所作题为《从习近平总书记用典感悟党的作风建设之道》的学习教育专题党课，通过思想淬炼，在学深悟透中持续筑牢思想堤坝；集中观看了警示教育片《守好铁规矩》，选取的典型违纪违法案例，深刻揭示了腐败行为对个人、家庭及事业的巨大危害，如同一记记警钟直击心灵。通过身边人、身边事和反面教材的强烈震慑，全体党员干部对中央八项规定精神的极端重要性有了更为深刻的体悟，红线意识愈加清晰，底线思维更加牢固，拒腐防变的思想堤坝在反思自省中不断夯实加固。



### 共建式交流：聚焦行业新特点，共话廉洁防线

座谈交流环节，5位支部代表立足财政管理、检务保障、技术应用等核心职能，紧扣学习落实中央八项规定精神这一主线，分享了各自在加强廉政风险防控、规范权力运行、改进工作作风、涵养廉洁文化等方面的实践经验和特色做法。省财政厅青年党员聚焦预算执行、政府采购等关键环节，围绕“钱袋子”监管，分享了运用预算绩效管理手段提升资金使用透明度，确保资金精准高效使用、防范“跑冒滴漏”风险、压缩自由裁量空间筑牢廉政“防火墙”的经验和做法。省检察院党员代表详细介绍了在检务保障工作中如何严格执行财经纪律，特别是在重大项目经费管理、国有资产配置、装备采购等方面，如何构建“预算编制-执行监控-绩效评价-审计监督”的全链条闭环管理体系，以及聚焦“科技强检”与“科技防腐”相融合，阐述了如何利用大数据、人工智能等技术赋能法律监督主责主业等内容。深入交流让思想碰撞出了智慧火花，使经验共享拓宽了工作思路，大家一致认为，此项活动深化了对“八项规定”精神实质的理解，凝聚了“廉建同行”的共识与力量。

### 叠加式效应：赋能高质量发展，携手保架护航

联学共建活动以“八项引领、廉建同行”鲜明主题为牵引，实现了警示教育与业务交流、检察特色与财政实践的深度融合，通过内容丰富的“沉浸式学习+警示性教育+共建式交流”，各支部党员干部接受了一次深刻的思想洗礼和党性锤炼，有力强化了纪律规矩意识，深化了对中央八项规定精神的理解与敬畏，成功搭建起跨系统廉政建设与作风建设经验互鉴的桥梁。联学共建支部将以此为起点，持续巩固拓展活动成果，让清风正气成为推动财政事业和检察工作高质量发展的坚强保障，携手为营造风清气正的政治生态注入持久动力。